Sevgili 6grencim konu anlatimini glizelce galis ve ornekler tizerinden konuyu daha iyi anlamaya
kavrama. Bu sadece bir ¢alisma ve tekrar 6devidir. Yazmana gerek yok.

Cisimlerin kiitlelerini 6lgmek igin onlari tartariz.
e Bununigin tartilar kullaniriz.

o Esit Kollu Terazi ile tartma | Esit kollu terazi ile tartim yaparken terazinin bir

kefesine tfartmak istedigimiz cismi diger kefeye ise
sabit agirliklar: koyariz. Terazinin kolu esitlenene
kadar agirlik koymaya devam ederiz. Terazi kolu

esit oldugunda cismimizin kiitlesini bulmus oluruz.
kefe > kefe Cismimizin kitlesi Kefedeki sabit agirliklarin

toblamina esittir.
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1 kilogram 2 tane 500 grama esittir. Yani 1 kilogram 2 tane yarim kilogramdir.
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Yani yarim kg 2 tane geyrek kilogramdir
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1000 g = 1 kg
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1 kilogram 4 tane 250 grama esittir. Yani 1 kilogram 4 tane geyrek gramdir.



Yanda verilen tuglalarin kiitlesini bulabiliriz.
Terazinin kefeleri esit olduguna gore tuglalarin
kitlesi sabit agirliklarin toplamidir.

2 kg + 1kg = 3 kg tuglalarin kiitlesi

Yanda verilen elmalarin kiitlesini bulabiliriz.
Terazinin kefeleri esit olduguna elmalarin kiitlesi
sabit agirliklarin toplamidir.

1 kg + 250 g =1 kg 250 g elmalarin kitlesi

- Yanda verilen kavunun kiitlesini bulabiliriz.
Terazinin kefeleri esit olduguna kavunun kiitlesi
—» sabit agirhklarin foplamidir.

2 kg + 2 kg + 1 kg = 5 kg kavunun kitlesi

e Dijital Terazi

= * Giinimizde dijital ( elektronik ) teraziler
daha ¢ok kullanilmaktadir. Bu teraziler
nesneleri tartarken hem de fiyatini belirler.

e Baskiil e Kantar o El Kantari o El Terazisi

Gibi birgok tartiyr kullanarak cisimlerin kiitlesini élgebiliriz.



